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Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen die uw fractie gesteld heeft. 
 
Vraag 1: 
Is uw college bekend met het Wageningse voorbeeld van het Maatschappelijk Meedoen  
Budget, waarbij meerdere minimaregelingen zijn vervangen door een meer integrale vorm  
van inkomensondersteuning, en hoe beoordeelt uw college deze aanpak? 
 
Antwoord 1: 
Ja, het college is bekend met het Maatschappelijk Meedoen Budget, een vast maandelijks bedrag, 
afgestemd op de persoonlijke situatie van inwoners. Het budget houdt rekening met basisbehoeften 
en met andere inkomensbronnen zoals de landelijke toeslagen van Dienst Toeslagen. Inwoners 
mogen het geld vrij besteden, bijvoorbeeld aan sport en cultuur, sociale activiteiten en dagelijkse 
basisbehoeften. De regie over besteding van het budget ligt bij de inwoners. 
 
Maastricht zet niet primair in op eigen regie. Wij kiezen bewust voor ontzorgen en ondersteunen. We 
doen dit op basis van ervaringsverhalen van onder andere Tim ’s Jongers en het recente inzicht dat 
rust in een situatie van armoede of schulden belangrijker is voor onze inwoners dan zelf regie 
voeren. We willen inwoners in armoede of schulden zo min mogelijk belasten, zodat zij minder stress 
ervaren en kunnen meedoen aan activiteiten. Ons primaire doel bij deze specifieke regelingen is 
meedoen, als start van de weg naar zelfredzaamheid (een doel dat wij via met name re-integratie-
projecten vormgeven). Werken met regelingen met directe betaling aan de aanbieders, en gerichte 
ondersteuning via partners neemt drempels weg voor inwoners die het al moeilijk genoeg hebben. 
Terwijl het ons als gemeente tegelijkertijd ook zekerheid geeft dat de bijdrage effectief wordt besteed 
om mee te doen. Dit sluit aan bij de opdracht vanuit de raad om meer grip te hebben op een 
doelmatige besteding van middelen in het sociaal domein.  
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Vraag 2: 
Hoe beoordeelt het college de toegankelijkheid, overzichtelijkheid en effectiviteit van het  
huidige Maastrichtse stelsel van minimaregelingen en inkomensondersteuning? 
 
Antwoord 2: 
Aan regelingen en ondersteuning is in Maastricht geen gebrek1. Niet alle inwoners in armoede of 
schulden maken echter gebruik van de regelingen en voorzieningen die voor hen beschikbaar zijn. 
Volgens het Nibud, de Rekenkamer, armoedeorganisaties en ervaringsdeskundigen zelf is van 
belang dat onze regelingen en ondersteuning de inwoners in armoede en schulden ook bereiken, en 
dat we voor hen beschikbaar zijn2. De gemeente heeft zich met het nieuwe beleidskader armoede en 
schulden (2025) daarom gecommitteerd aan een grote inzet op het bereik van regelingen en 
voorzieningen, via: 

• gerichte communicatie; 

• laagdrempelige, fysieke toegang, dichtbij de inwoners in armoede of schulden; 

• proactieve dienstverlening door eenvoudige procedures, vroegsignalering van schulden, 
outreachende toe- en doorleiding en begeleiding bij aanvragen, bijvoorbeeld door met 
inwoners de applicatie ‘Bereken Je Recht’ te doorlopen.  

Het effect van onze inzet op de gemeentelijke financiën is als PM-post opgenomen in de begroting 
bij het door uw raad in 2025 vastgestelde beleidskader armoede en schulden. 
 
Wij gaan zowel het bereik van onze hulp als het effect van onze hulp op de financiële positie van 
huishoudens nauwgezet monitoren. De monitoring zal beslag krijgen in de P&C-cyclus, met ingang 
van de begroting over 2027. De resultaten zijn dan ook voor uw raad inzichtelijk. 
 
 
Vraag 3: 
In hoeverre heeft het college zicht op het bereik en niet-gebruik van bestaande  
gemeentelijke regelingen voor inwoners met een laag inkomen, en welke knelpunten ziet  
het college daarbij in de praktijk? 
 
Antwoord 3: 
Op basis van het nieuwe beleidskader armoede en schulden gaan wij zowel het bereik van onze hulp 
als het effect van onze hulp op de financiële positie van huishoudens nauwgezet monitoren. We zijn 
momenteel bezig met het uitwerken van de indicatoren en definities en het ophalen van cijfers. De 
monitoring zal beslag krijgen in de P&C-cyclus, met ingang van de begroting over 2027. De 
resultaten zijn dan ook voor uw raad inzichtelijk. 
 
 
  

 
1 Het Nibud stelde in de Minima-effectrapportage gemeente Maastricht (2024) vast: ‘Het is bewonderenswaardig hoeveel 
regelingen de gemeente Maastricht heeft opgezet om huishoudends met kinderen te ondersteunen’. 
2 Gemeente Maastricht (2025), We zien je. De Maastrichtse aanpak van armoede en schulden., p. 8. 
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Vraag 4: 
Op welke wijze geeft het college op dit moment concreet uitvoering aan de uitgangspunten  
uit het door Maastricht mede-ondertekende G40-manifest Geen pleisters meer!, in het  
bijzonder waar het gaat om inkomenszekerheid, het verlagen van drempels en het  
vereenvoudigen van ondersteuning?  
 
Antwoord 4: 
Het manifest ‘Geen pleisters meer’ is op 1 februari 2024 door de G40-gemeenten aangeboden aan 
de Tweede Kamer. Het manifest bevatte geen aanwijzingen aan gemeenten, maar een oproep aan 
het Rijk om een aantal randvoorwaarden te realiseren: 

1. Een verhoging van het sociaal minimum. 
2. Een zo eenvoudig mogelijk stelsel, waarin werken loont en toeslagen niet meer nodig zijn. 
3. Ruimte voor gemeenten om maatwerk te kunnen bieden. 
4. Structurele middelen om armoede structureel te kunnen aanpakken.. 

Met de Participatiewet in balans is aan de oproep gedeeltelijk gehoor gegeven. De wet is en wordt in 
2026 en 2027 in fasen geïmplementeerd in de gemeente Maastricht. U bent in januari van dit jaar 
over de stand van zaken geïnformeerd per raadsinformatiebrief. Wij zullen op korte termijn bij u 
langskomen om de stand van zaken toe te lichten, en op een later moment zullen wij u 
raadsvoorstellen voorleggen om de lokale verordeningen aan te passen aan de wijzigingen van de 
Participatiewet in Balans. 
 
 
Vraag 5: 
Is het college bereid te onderzoeken of ook in Maastricht een meer integrale vorm van  
inkomensondersteuning mogelijk en wenselijk is, naar voorbeeld van – of sterk geïnspireerd  
door – de gemeente Wageningen? Zo ja, welke aspecten wil het college daarbij betrekken,  
en wanneer mag de raad de uitkomsten van dat onderzoek verwachten? Zo nee, waarom  
niet? 
 
Antwoord 5: 
Wie zien (op dit moment) geen reden om onze inkomensondersteuning naar voorbeeld van de 
gemeente Wageningen aan te passen. We zijn bezig met het implementeren van het vastgestelde 
armoedebeleidsplan en monitoren dit ook. Daarom kiezen we nu niet voor aanvullende maatregelen. 
Zie ook antwoord op vraag 1. 
 
 
Vraag 6: 
Welke (andere) mogelijkheden ziet het college om bestaande Maastrichtse  
minimaregelingen meer samenhangend, eenvoudiger en toegankelijker in te richten, zodat  
inwoners minder administratieve lasten ervaren en meer zekerheid krijgen?  
 
Antwoord 6: 
Zie het antwoord op vraag 2. 
 
 
  

https://maastricht.parlaeus.nl/vji/public/bestuursdocument/action=showdoc/gd=aa082aaaa002008002a20200c15afef9/RIB_-_Participatiewet_in_balans.pdf
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Vraag 7: 
Is het college bereid de raad te informeren over de mogelijkheden, belemmeringen en  
eventuele vervolgstappen om in Maastricht te komen tot eenvoudiger en menswaardiger  
inkomensondersteuning? Zo ja, op welke termijn kan de raad deze terugkoppeling  
ontvangen? Zo nee, waarom niet? 
 
Antwoord 7: 
Het college is zeer zeker bereid uw raad te informeren over de ontwikkelingen om tot een 
eenvoudiger en menswaardiger inkomensondersteuning te komen. Het college zal dit doen bij iedere 
beleidsontwikkeling op dit gebied. Het college voorziet in elk geval de volgende 
beleidsontwikkelingen: 

• de ontwikkeling van een communicatiestrategie voor inwoners in armoede of schulden; 

• de uitwerking en uitvoering van de Participatiewet in balans.  
 
 
Hoogachtend, 
 
Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht, 
 
 
 
 
 
Jeroen Hoenderkamp 
Wethouder WMO, Welzijn, Sociale Zaken en Gezondheid 
 


